
　帯広市立帯広第二中学校

　情報機器所有状況とインターネット利活用調査:結果
2018/08/16 調査　1回目　　
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情報機器【専有】状況 2018/8(学年別)
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情報機器を何も持っていない

個人専用で使用している

機器を共有で使用している

個人でも共有でも所持

情報機器 所有 実態 2018/8(全校) 【インターネットに接続できる情報機器を

所有しているか】

・全く所持していないと回答しているのが

わずか５％

・９５％が何かしらの情報機器により，イ

ンターネットに接続経験を有している
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情報機器【専有】状況 2018/8(全校) 【個人で専有している機器について】

・本校生徒の８月現在，スマートフォンを個人で所有して

いる割合は４４％ （携帯電話所持率 51％）

・次いで通信機能付きゲーム機は４２％を個人で所有して

いる

（男女別にみても、男子生徒のゲーム所有率の高さが女

子の２倍）

・タブレット所有率は高まりを見せ，PCの９倍

＜学年別＞

・中３生徒のスマートフォン所有率は高い

・中２のゲーム所有率の高さが特徴
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インターネット利用目的（学年別）
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インターネット利用目的

【共有している機器について】

・家族全員で共有している生徒が多く

・PC/ノートPCは共有率が高い

・次いで 「タブレット」「ゲーム機」は共有し

【インターネットの利用目的】

・『動画視聴』『音楽視聴』『コミュ

ニケーション』『オンラインゲー

ム』

娯楽目的が中心

・情報検索の中心的なツールで

あることが見える

＜男女別＞から

・男子はオンラインゲーム

・女子はコミュニケーション

（女子の積極性がうかがえる）
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よく利用するアプリ（学年別）
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ネット接続はどの端末を？（男女別）
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よく利用するアプリ 【よく利用するアプリ】

・『YouTube』『LiNE』『オンラインゲー

ム』

次いで『音楽』

＜男女別＞

・男子はオンラインゲーム

・女子は積極的にコミュニケーション

や写真アプリを利用している

【中心的な端末】

・スマートフォン，タブレットが圧倒的

に多いことからも、『姿勢』『視力』の

悪化が懸念される
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情報機器【使用開始時期】
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系列1 37% 69% 44% 8% 3% 13%

37%

69%

44%
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平日利用時間帯

15～

18時

18～

21時

21～

24時

0～3

時

3～6

時

6～9
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9～

12時

12～

15時

系列1 56% 60% 41% 13% 6% 15% 32% 45%

56%
60%

41%

13%

6%

15%

32%

45%

休日祝日の利用時間帯
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５分以下

３０分以下

１時間以下

２時間以下

３時間以下

４時間以下

４時間以上

平日と休日の利用時間

祝休日 平日

【情報機器の使用開始年齢】

・若年化が顕著な傾向として見ることができる

・小５以降から中１でピークを迎える

【利用時間と時間帯】

・平日で２時間程度

・祝休日で４時間程度 が触れていると予想される

・平日は 「帰宅後から就寝前」

・祝休日は 「午後から遅い就寝時間まで」

といった利用傾向が見られる
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友達と通話･会話で教えあい

ノートを写真撮影し友人とやりとり

メモがわりにスマホに書き込み

ボイスメモとしてスマホを利用

その他

勉強では利用したことがない

情報機器を活用した学習活動の経験

勉強用アプリを使用する

わからない問題や単語を検索…

問題の解き方や授業を動画…
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宿題や授業連絡を友人に聞く

友達と通話･会話で教えあい

ノートを写真撮影し友人とやり…

メモがわりにスマホに書き込み
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（男女別）
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問題の解き方や授業を動…

わからないことをネット上…

宿題や授業連絡を友人…

友達と通話･会話で教え…

ノートを写真撮影し友人と…

メモがわりにスマホに書…

ボイスメモとしてスマホを…

その他

勉強では利用したことが…

情報機器を活用した学習活動の経験

（学年別）
2%
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13%

3%

19%

10%
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4%

3%

0%

6%

2%

2%

食欲がなくなった

周囲に気を使わなくなった

寝不足で注意力散漫

あらゆることに好奇心が薄ら…

勉強に集中できない

頭痛といった体調不良

とにかく手元にないと不安

イライラするようになった

誰かとつなっがっていないと…

友達と一緒にいても楽しいと…

とにかくSNSをチェックしたい

自転車の運転中でも触りたい

その他

経験のある感覚

【情報機器の学習への利用】

・わからないことを手軽に検索し

ている様子が見える

・『友人に聞く』が多いことからも

学習利用もするが，コミュニケー

ションも取っている様子がうかが

える。

これにより「集中した学習環境

が整っている」とは言えない

【オンライン学習】

・利用したことがない生徒が多

い

【経験のある感覚】

・２０％が集中できない

・寝不足，自制できない様子、体

調不良 も見える
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22%

3%

14%

38%

現在使っている

使っているかわからない

以前は使っていたが，現在は

使っていない

一度も使ったことはない

フィルタリングがあることを知

らない

フィルタリングについての意識

31%

1%

6%

10%

14%

32%

今までに数回

毎日

週に数回

月に数回

年に数回

一度もない

リスクの話し合い頻度

23%

37%

20%

28%

33%

25%

10%

7%

20%

15%

35%

3%

特にない

課金サイトを利用しないこと

アプリを無断でダウンロード

しないこと

買い物をしないこと

利用時間や利用場面を守

ること

利用マナー(誹謗中傷禁止

等）を守ること

料金の上限を超えないこと

フィルタリングを利用するこ

と

親からの連絡に必ず応える

こと

居場所を明らかにすること

知らない相手との連絡はし

ないこと

その他

家庭内の使用ルール

24%

31%

45%

11%

4%

10%

7%

2%

0%

18%

0%

2%

特にない

姿勢が悪い 視力が落ちる

使いすぎている

食事中の使用について

トイレや風呂での使用して

成績が落ちてきている

会話中もいじっていて

歩きながらの触っていて

会話が減ったことで

就寝起床時間について

自転車運転中に触っていて

その他

保護者からの注意

【危機管理について】

・フィルタリングについて「知らない」「わからない」と回答している ６０％

・リスクについて会話したことは「一度もない」が ３０％

・保護者は「使いすぎ」を注意し，「姿勢」」「視力」「起床就寝時間」について懸念している様子がうかがえる
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1%

3%

2%

6%

0%

2%

0%

2%

0%

1%

1%

0%

1%

2%

迷惑メールが送られてきた

卑猥なバナー広告が出てきた

知らない人からの友達申請

知らない人と直接つながった

ワンクリック詐欺画面の出現

暴力的，卑猥な画像･動画を見た

親に内緒でアプリへ課金した

意図しない有料サイトへの課金

SNS上での誹謗中傷,嘘の噂を流された

無断で写真･個人情報を挙げられた

写真や個人情報を送るよう強要された

ウィルス感染

その他

困った経験

17%

19%

5%

3%

5%

2%

2%

4%

2%

1%

16%

15%

23%

7%

7%

6%

1%

1%

2%

2%

1%

14%

睡眠時間

学習時間

趣味の時間

運動時間

家族との時間

食事時間

入浴時間

買い物等出かける時間

友達と会う時間

その他

犠牲にしている時間はない

依存の自覚【犠牲にしている時間

は？】

34%

42%

12%

10%

11%

3%

3%

7%

4%

2%

31%

睡眠時間

学習時間

趣味の時間

運動時間

家族との時間

食事時間

入浴時間

買い物等出かける時

間

友達と会う時間

その他

犠牲にしている時間

はない

依存の自覚【犠牲にしている時間

は？】

【トラブル】

・女子生徒がトラブルへのリスク

(コミュニケーションが多い）を抱

えているから，困った経験も多

い。

・『友達申請』と『迷惑メール』に

困り感を持っている生徒が多い

【依存への自覚】

・犠牲にしているのは『学習時

間』と 42％が回答している

(男子生徒の方が自覚している）

・「睡眠時間」を削る様子もうかが

える
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